

Добрый день, уважаемые коллеги! В рамках «Марафона Победы» я хотел бы рассказать Вам историю Сергея Дмитриевича Оглуздина – героя краснофлотца, ученого и выдающегося руководителя.

Сергей Дмитриевич, 1919 года рождения, происходит из семьи служащих. Отец Сергея Дмитриевича был Военным Комиссаром Тарногского уезда Вологодской области. В 1922 году отец Сергея Дмитриевича получил распределение в Ярославль, с ним переехала и семья.

Сергей Дмитриевич в Ярославле заканчивает среднюю школу (10 классов) и в 1938 году поступает в Ленинградский Плодоовощной институт в Новом Петергофе. В 1941 году Плодоовощной институт на правах факультета входит в состав Ленинградского сельскохозяйственного института (ЛСХИ).

В Ленинграде Сергея Дмитриевича застаёт начало войны. В ноябре 1941 Сергей Дмитриевич с 4 курса института уходит добровольцем в Краснознаменный Балтийский флот. Служил политработником в различных отделах Штаба флота.

Войну окончил через год после Победы, в 1946 году, в звании лейтенанта. Награжден медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией» а также Орденом Отечественной Войны II степени. Кроме того, в разные годы после победы награжден памятными медалями (Двадцатилетие Победы, Пятидесятилетие Победы).

В 1946 году возвращается в ЛСХИ, в 1948 году окончил институт с отличием, получил квалификацию агронома-плодоовощевода высшей категории. Тогда же приглашен в аспирантуру ЛСХИ и в 1951 году, успешно защитив диссертацию на тему «Уплотнение овощных культур в парниках» получил степень кандидата сельскохозяйственных наук. В 1955 году был направлен старшим агрономом в колхоз «Александровский». С 1958 – доцент на кафедре овощеводства ЛСХИ. В 1964 – заведующий отделом семеноводства в Северо-Западном НИИ Сельского Хозяйства (СЗНИИСХ). В 1967, в связи с ликвидацией отдела направлен в ВИР на должность заведующего лабораторией овощных культур Пушкинских лабораторий ВИР. С 1968 года – заведующий лабораториями.

Область научных интересов Сергея Дмитриевича (как нетрудно догадаться) – овощные культуры. За его авторством в различных изданиях (Труды ВИР, Сад и Огород) выходили статьи, посвященные картофелю, томату.

Однако научные изыскания отходили на второй план – Сергей Дмитриевич занимался организационной, партийной и административной работой. На время его руководства пришлось время расцвета Пушкинских лабораторий. За успехи в развитии сельского хозяйства в рамках 8 пятилетки (1966-1970) награжден орденом трудового красного знамени.

В 1971 году в порядке перевода Сергей Дмитриевич назначен директором Павловской опытной станции ВИР. В 1972 году рекомендован от института к поездке во Францию на симпозиум по генетике плодовых культур.

Сергей Дмитриевич Оглуздин занимал в институте многие руководящие должности: С 1974 – заместитель директора ВИР по науке, в том же году назначен руководителем научно-организационного отдела. В 1975 году назначен старшим научным сотрудником отдела семеноводства и внедрения.

С 1979 года до завершения работы в институте работал старшим научным сотрудником отдела зарубежных связей ВИР.

Коллеги и руководство института характеризовали Сергея Дмитриевича как политически и морально твердого, энергичного человека, дисциплинированного работника и требовательного руководителя.

8 февраля 1980 года Сергей Дмитриевич уходит на пенсию, в тот же год за многолетний безупречный труд награжден медалью «Ветеран Труда».

Источники информации:

1. Архивное дело № 1025 (Архив ВИР)
2. Оглуздин С. Д., Смирнов В. И. Семенным посадкам картофеля – свою технологию // Труды по прикладной ботанике, генетике и селекции. 1974. – вып. 30
3. Сайт «Поиск» <https://poisk.re/>